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Nr. 9 002/2023 
 
 

« Bucurați-vă pururea în Domnul ! »  

(Filipeni 4,4) 

 
 
 
 
 
Preacuvioși și Preacucernici Părinți, 
Preacuvioase Maici,  
Iubiți frați și surori în Domnul,  
 
 
Bucuria Nașterii lui Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, El Însuși Dumnezeu adevărat și Om 

adevărat, ne umple sufletul în aceste zile sfinte. Bucuria este și mai mare atunci când așteptarea 
este dublată de pregătirea lăuntrică, nu numai de cea materială. Pregătirea, pe de o parte, și 
așteptarea pe de alta, aduc pace și bucurie sufletească atunci când în mod conștient trăim faptul că 
Dumnezeu Însuși vine la noi să ne întâlnească și să trăiască viața noastră împreună cu noi. Fiul lui 
Dumnezeu se face Om pentru ca bucuria comuniunii și a iubirii care este proprie lui Dumnezeu 
cel în Treime lăudat, Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt, să ne-o împărtășească și nouă celor care dorim să 
fim în comuniune cu El și să o primim și să o trăim încă din viața aceasta. Chiar dacă uneori suntem 
inconștienți de măreția lucrurilor care se petrec între Cer și pământ, între Dumnezeu și omenire, 
în ziua Nașterii lui Hristos, totuși trăim bucuria sărbătorilor fiecare dintre noi într-un fel anume. 
Este aceeași bucurie, dar o trăim fiecare la măsura noastră, la măsura credinței la care fiecare a 
ajuns. Însă de multe ori Hristos Domnul ne împărtășește mai multă bucurie, nu după osteneala 
noastră de a-L aștepta și primi, ci din preaplinul iubirii Lui pentru noi. Preasfânta Treime ne face 
parte de această bucurie pentru a ne arăta spre ce viață mergem, spre ce lumină ne îndreaptă viața 
petrecută cu credința în Cel ce vine, ce mântuire ne așteaptă, adusă de El în dar, nouă celor păcătoși.  

 
Iubiți credincioși,  
 
Ne face Dumnezeu un mare Dar în această zi, Darul Suprem am putea spune. Darul și 

Dăruitorul de data aceasta sunt una, pentru că El Însuși Se dăruiește nouă, venind să trăiască viața 
noastră. Nu ne trimite lucruri intermediare ca daruri, deși le avem pe toate – viața, creația întreagă 
cu frumusețile nesfârșite pe care le-a pus la îndemâna noastră, cerul și pământul cu toate vietățile 
și tot ce este în ele – ci Darul este Însuși El, Fiul Cel Unic și Veșnic al Tatălui, zămislit de la Duhul 
Sfânt în pântecele Fecioarei Maria, care L-a primit în mod liber și din iubire de Dumnezeu, în 
sânul ei (cf. Luca 1, 35). Ea, tânăra Fecioara Maria, este chezașul pentru omenirea întreagă la 
venirea prin ea a Mântuitorului lumii, răspunzând Arhanghelului Gavriil care îi aducea vestea cea 
bună : « Iată roaba Domnului. Fie mie după cuvântul tău » (Luca 1, 38). Acest cuvânt al Fecioarei, 
« fie mie după cuvântul tău », este începutul lucrării voii lui Dumnezeu în lume de mântuire a 
omului, deci a fiecăruia dintre noi, prin împreună-lucrarea cu voința liberă a omului. Fără acest 
cuvânt din partea Fecioarei Maria, iubirea lui Dumnezeu față de om nu s-ar fi putut arăta în toată 
măreția și jertfelnicia ei mântuitoare. Iubirea omului față de Dumnezeu și punerea din nou a voii 
sale în voia lui Dumnezeu, Care « atât de mult a iubit lumea, încât pe Unicul Său Fiu L-a dat, ca 
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tot cel ce crede în El să nu piară ci să aibă viață veșnică » (Ioan 3, 16), prin Fecioara Maria s-a 
arătat, ea a mărturisit iubirea și așteptarea omului, îndreptate către Dumnezeu, Care ne 
încredințează prin Întruparea Fiului Său ca este « Preabunul » înainte de toate – cum spunem și în 
colindele noastre – și nu Judecător aspru și neiertător, chiar dacă Adam cel dintâi a greșit și s-a 
despărțit de voia Lui. Prin Fecioara Maria ne-a venit bucuria mântuirii, ea fiind deci și Maica 
bucuriei oamenilor, cinstea și lauda a toată lumea. Prin ea ne bucurăm de coborârea Cerului pe 
pământ, prin Fiul lui Dumnezeu, și rostim cu mult drag în rugăciunea Acatistului dedicat ei, un 
nesfârșit « Bucură-te», care este și bucuria sufletului nostru răscumpărat și mântuit de Cel purtat 
de pântecele ei feciorelnic, care s-a arătat a fi „mai desfătat decât cerurile”. Dar ea este și Maica 
bucuriei Cerului, pentru că și Dumnezeu Tatăl, Preasfânta Treime Însăși, precum și toate puterile 
cerești netrupești, se bucură prin ea de Mântuitorul venit în trup, din ea. Nicio bucurie pământească 
nu poate întrece această bucurie a mântuirii noastre prin Nașterea după trup a Domnului și 
Mântuitorului Iisus Hristos din Fecioara Maria, fiind Dumnezeu adevărat, născut din veci din 
Tatăl.    

 
 
Iubiți frați și iubite surori în Domnul,  
 
Acestea știindu-le și trăindu-le în bucuria Cerului și a pământului pentru Domnul Care Se 

naște pentru a ne mântui și a ne răscumpăra din moarte, să trăim această bucurie cu recunoștință 
față de Cel ce vine, Pruncul și Domnul Iisus Hristos. Recunoștința să o trăim devenind noi înșine 
dăruitori în toate față de aproapele nostru, precum și noi primim totul în dar de la Dumnezeu-Tatăl, 
Care prin Fiul S-a făcut dăruitor a toate pentru noi. Să fim aducători de pace, iertare, înțelegere, 
iubire și bucurie în familiile noastre, învățând prin propriile fapte și trăiri ce mare este bucuria 
venirii lui Dumnezeu printre noi, prin cea pe care ne-a învățat să o fericim veșnic pentru primirea 
Lui – Fecioara Maria, Maica lui Dumnezeu. Să arătăm frățietatea noastră față de tot omul. Să ne 
bucurăm cu cel ce se bucură, (cf. Romani 12, 15) pentru că « prin faptul că te bucuri împreună cu 
el atunci când se bucură, adică atunci când prosperă în ale sale – ne spune Sfântul Ioan Gură de 
Aur – tu te cureți de orice invidie și ură ». (În : Omilii la Epistola către Romani a Sfântului Apostol 
Pavel, Omilia XXII, pp. 422-423). Să fim iertători și buni și iubitori cu cei care ne greșesc, de 
aproape sau de departe, știind cât de Bun și iubitor S-a făcut Dumnezeu Însuși pentru noi cei 
păcătoși. Căci « bunătatea naște în noi nădejdea mântuirii și ne umple inima de bucurie » (Sfântul 
Ioan Gură de Aur, în vol. Problemele vieții, p. 263). Să nu judecăm pe nimeni, ca să nu fim judecați 
(cf. Matei 7, 1). Pururea să ne aducem aminte câte ne-a iertat și ne iartă Domnul și câtă bucurie 
sufletească ne aduce iertarea care vine de la El, însă fără a ierta noi înșine, bucuria se pierde. Și 
când suntem iertați și iertăm, să ne rugăm și pentru toți cei știuți și neștiuți, să fie primiți în iubirea 
cea veșnică a Părintelui Ceresc, pentru Cel ce acum Se naște în ieslea Betleemului pentru a 
mântuirea tuturor. Neiubirea și neiertarea, precum și dorințele de răzbunare, aduc împietrirea 
inimii oamenilor, care ușor trec la războaie și atrocități și aduc suferințe și lacrimi generație după 
generație, neam după neam. Să trăim cu multă atenție față de cei săraci și în nevoi, bine știind că 
Domnul este cu luare-aminte față de fiecare dintre noi, și că dăruind omului, Lui dăruim (cf Matei 
25). Să Îl primim cu bucurie cât mai mult pe Hristos Domnul în Taina Sfintei Împărtășanii, punând 
înaintea Lui prin Taina Spovedaniei, neputințele noastre trupești și sufletești, știind că dacă a 
noastră este pocăința, numai la El este iertarea și vindecarea sufletească, cele de care nu ne putem 
lipsi pentru mântuire. Chiar dacă încercările vieții fiecăruia sunt multe, neștiute și nevăzute de cei 
din jur, avem încredințarea că Singur Domnul nu ne părăsește și nu ne uită niciuna dintre ele și că 
este cu noi la fiecare pas, cu harul Său, dacă Îl primim și Îl rugăm să fie cu noi. Bucuria să fie 
pururea în sufletele și în viețile fiecăruia dintre dumneavoastră, să o cultivați și să o creșteți cu 
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grijă, căci ea ne-a fost adusă astăzi de Cel ce S-a născut smerit în iesle și a devenit El Însuși Bucuria 
mântuitoare a vieții noastre !  

 
Rog pe Hristos Domnul, Prunc născut din Fecioara, pe Cel iubitor de oameni, să vă 

binecuvânteze în aceste zile de mare sărbătoare, să vă facă parte de bucuria cea netrecătoare în 
Duhul Sfânt și să vă facă parte de împliniri în noul an civil 2024, și pe toți să ne călăuzească cu 
harul Său spre mântuire, întru mulți și binecuvântați ani !    

 
 
 
 

 
† Iosif, 

Arhiepiscop al Europei Occidentale 
și Mitropolit al Europei Occidentale și Meridionale 

 
 
 
Paris, Nașterea Domnului 2023 
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